

Corresponsales en toda la
provincia

Oficinas
San Francisco, 7

DIRECTOR:
Adolfo Febles Mora

Gaceta de Tenerife

PERIODICO CATÓLICO ORGANO DE LAS DERECHAS

Aparcado de Correo núm. 35

Teléfono, SOS

Telegramas-Gaceta

Para "GACETA DE TENERIFE"

La Avicultura española

Utiles procedimientos y alimentación

III y último

Llegada ya la organización mercantil—podríamos decir—llega la hora de pensar en organizar también la producción para obtener las cantidades que el comercio exige en huevos y carnes y liberarnos de la tutela extranjera.

En este momento hay que reconocer que la principal labor ha de ser divulgadora de los procedimientos modernos, para lo cual habrán de darse muchas conferencias y lecciones prácticas encaminadas a la par a desechar los rutinarios usos en vigor.

Todo hay que enseñarlo, desde como se construyen los gallineros particulares e industriales hasta los procedimientos de alimentación racional moderna y económica; la fabricación de títiles, el empleo de remedios preventivos y curativos; la selección de animales; los medios de explotación más práctica.

En este campo hay tanto que hacer que podíamos decir que ello daría lugar a la implantación de una industria nueva, pues lo que trámos o expomemos respecto a avicultura puede tener extensión a la colombicultura, apicultura, etc.; todo está por hacer.

Habrá necesidad de adoptar una serie de útiles aparatos o material que obedeciera a un sistema fijo y, logrado, teniendo en cuenta la variedad española de clímas, que ésto fuera el que los cooperadores productores adoptaran, con lo que se lograría en breve espacio de tiempo que esta industria mejorase notablemente.

Ya disponiendo de material debe procederse al estudio y divulgación de las razas y su mejoramiento con miras a la producción de huevos y carne.

En este momento permítasenos la exposición de propia observación que no está de acuerdo con la técnica dominante. Nuestra opinión es que no es tan precisa la adopción de una raza única sino la selección de ejemplares dentro de la raza vulgar y ésto logrado seguir con ellas un método de alimentación racional que las mantenga sanas, fuerte, vigorosas, lustrosas de pluma y, en una palabra, bien criadas.

Este pensar es hijo de la práctica. Hemos poseído un pequeño gallinero habitado por trece gallinas y un gallo. La clase era vulgar. Todas ellas eran de las denominadas por unos portuguesas, de Madagascar por otros, y vulgarmente de cuello pardo por estar depovistas de pluma en el pescuezo.

De este gallinero obtuvimos un rendimiento superior en número y clase de huevos a fodo otro en la provincia de Santander, y eso que eran muchos los que tenemos mejores aves. Todo consistía en la alimentación. Hecha esta desigualdad volvemos al tema.

Otra labor importante de realizar es llevar al ánimo del productor el conveniente de que no por dar a la gallina más grano pone esta más ni se conserva mejor.

Hay que demostrarle que ciertos productos, mezclas y combinaciones o, en resumen, determinados piensos resultan más económicos y apropiados a la finalidad perseguida.

Si logramos llevar a la práctica lo expuesto en estas cuartillas podríamos esperar en plazo muy breve que nuestros mercados estuvieran bien surtidos con excelentes productos nacionales, que las subsistencias bajaran y se pudieran adquirir con más facilidad estos preciosos productos de primera necesidad y, sobre todo, el aumento de riqueza patria y la desaparición de los intermediarios encargadores del mercado y explotadores del productor sin beneficio del consumidor. Así sea y pronto.

Fernando GIL CALA.

Madrid, Abril de 1927.

UN CUARTO A ESPRADAS

El ocaso de un torero

Aquí, dentro de la retina de mis ojos, llevó grabada como en alto relieve, la visión rápida de pueblecitos mil que al correr de un tren exprés, fueron vertiginosamente desfilando; mientras el humo negro de la locomotora los envolvía irreverente, manchando con su sombra de ave mal agüero sus calles albas, limpias y luminosas.

Aznalcázar, el pueblecito andaluz, saltarín y bullanguero, se asienta sobre una verde loma, asomándose recatadamente a la vía férrea que como un brazo de acero une con amor de hermanas a la antigua Ombla con la ciudad del azahar y de la gracia. Aznalcázar es un pueblecito blanco, riente y acogedor; con toda la alegría y el salero que en él vierte la gloria de un sol andaluz y sevillano.

En Aznalcázar ha pasado horas y días, muchas horas y muchos días nadando el alma en las azules trasparencias de una amistad franca, sincera, inquebrantable. Aquel don José Sánchez del Campo, que en sus largos años de vida torera había figurado en los carteles con el nombre de Carancha, me recibía muchas tardes con agrado y amable simpatía, en aquel su amplio y magnífico despacho, entre cuya recatada penumbra casi se esfumaba la elegantísima figura de un gran torero que innumerables veces había recorrido triunfalmente la arena de todos circo españoles. Allí departía amigablemente con el hombre de temerario valor que en tardes memorables arrastrara entre los dorados alameres de su faleguita almas inmunes, enloquecidas por la embriaguez del arte que trascendía de aquella primera figura del torero.

En la intimidad de la conversación, Carancha, a pesar de sus largos años, recordaba con plena lucidez sus ruidosos triunfos en el arte de Céchares y de Frasquedo; y su palabra, que también tenía reverberos de alamares y lentejuelas, tomaba acentos de exaltación describiendo, diré mejor, dibujando con pinceladas de maestro la apariencia deslumbradora de su plaza sevillana en las corridas de Feria; su movilidad a lucir airoso terciado el capote recamado de políromas sedefertas; su admirable sangre fría al perfilarse arrogantísimo ante la fiesta para medir las armas cuerpo a cuerpo; la borraducha del triunfo, cuando vencedor en la suerte suprema, recorría gloriosamente la roja arena del ayllón entre las aclamaciones de una muchedumbre que subyugada

por el arte de su ídolo, lo envolvía en el relumbrante tableau de sus palmas encendidas. No olvidaba tampoco el noble maestro, no podía olvidar en su relato las amarguras de aquellas horas en que comprendió y desafortunado, la suerte le volvía el rostro, inconstante y tornadiza. Entonces hacía un momento de embarrasado silencio y el héroe popular concentraba la escasa luz de sus pupilas en las amplias y azuladas nubes que ascendían del magnífico veguero que entre sus fuertes apriisionaba.

No le parece, don José—oséa yo al fin a decirle—no le parece que las glorias de este mundo quieren semejarse en mucho con el humo de un cigarrillo? Y el amigo, con un dejo de tristeza impenetrable, confidencial y cristianamente me decía:—Así es; y ahora lo comprendo y lo veo mejor que nunca. Ahora precisamente que he perdido casi por completo la vista de mis ojos, pero que siento más viva en el espíritu la luz divina de la fe.

Carancha mostrábame después lo que él llamaba su pequeño museo taurino: Una salita oscura y recogida, donde comen una funeraria, guardadas con respeto casi religioso dos cabezas de astados admirablemente disecadas; unos capotes de paseo como un milagro de sederías multicolores y en un frasco de alcohol, un giron de sus carnes arrancado por él fiero en una embriaguez de aplausos y aclamaciones.

Hace ya algunos meses, que en un periódico de Sevilla llegado a mis manos leía esta esquela mortuoria: "En su hermoso palacio de Aznalcázar, donde hace años vivía retirado, ha muerto cristianamente don José Sánchez del Campo, el célebre matador de toros que en los carteles figuró gloriosamente con el nombre de Carancha." R. I. P. Amén.

Fermín DE ARMENDÁRIZ, C. M. F.
Puerto de la Cruz (Tenerife), Mayo 1927.

SOLARES

Se venden 634 metros cuadrados en la carretera que sube al Hotel Quisisana cerca de la casa de don Cándido García Dorta.

También 5 mil metros cuadrados, dos en la calle del Blanco esquina a la de San Miguel.

Informarán en la Droguería de Espinoza, plaza de la Constitución.

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Martes 10 de Mayo de 1927

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquelas hasta las 4 de la mañana

En el teatro Leal

LA FIESTA DE LA COPLA

Organizada por el Ateneo de La Laguna

Como ya hemos anunciado, el próximo viernes, día 13 del corriente mes, tendrá lugar en el teatro Leal, de la vecina ciudad, la Fiesta de la Copla organizada por el culto Ateneo de La Laguna.

Espectáculo que promete revestir gran interés, a juzgar por los elementos que en él tomarán parte.

Por motivos que se explicarán en el acta del Jurado, se ha extendido el número de coplas premiadas hasta veinticinco.

A continuación damos a conocer las coplas premiadas, y la relación de los objetos donados como premios, advirtiendo que el orden en que éstas se enumeran no implica preferencia alguna en el mérito de las aludidas coplas:

Con el premio del Exmo. Cabildo Insular de Tenerife, copla 15, ha sido premiado el tema *Las flojas son el alma de Canarias*.

Premio del Exmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, copla 2, tema *Sendir del pueblo*.

Premio del Exmo. Ayuntamiento de La Laguna, copla 21, tema *Es cantar divino don*.

Premio del Exmo. Ayuntamiento de la Orotava, copla 7, tema *Alma canaria*.

Premio del Ateneo de La Laguna, copla 4, tema *Qué bien las cantaste!*

Premio de don José Aguirre y Gareca, copla 2, tema *El mejor coplero el pueblo*.

Premio de don Domingo Cabrera Cruz, copla única, tema *Madre!*

Premio del presidente del Ateneo, don Pedro Pinto de la Rosa, copla 11, tema *De mi guitarra el sonido*.

Las premiadas con diplomas son las siguientes:

Copla 5, tema *Expresiones sentimentales*.

Copla 6, tema *Aguere*.

Copla 2, tema *No, zagal, no!*

Copla 3, tema *Zoraya*.

Copla 34, tema *Es cantar divino don*.

Las coplas tituladas *Li cristo, La turronera y El ventorrillo*, bajo el tema *Turronera de la feria*.

Copla 17, tema *Yo canto para ellas*.

Copla 2, tema *Tanidos de mi guitarra*.

Copla 2, tema *Chirimoya*.

Copla 4, tema *Hogar, templo de mi patria*.

Copla 4, tema *Qué bien las cantaste!*

Copla 10, tema *Alma canaria*.

...

Los encargos de localidades para dicho festival pueden hacerse a don Luis Ramos, plaza de la Catedral, en La Laguna.

Podemos adelantar a los lectores, antes de dar al público por completo el orden y números de dicha fiesta, que en ella se estrenará un diálogo típico de Canarias, original del poeta festivo don Juan Pérez Delgado (*Nijota*).

GRAN OCASIÓN

Se vende un chasis de camión "Ford" por la mitad de su valor y con muy poco uso. Para más detalles don Luis Abreu, en la central de Telégrafos, de esta capital.

En una finca de la Costa

Un hombre ahogado

En la finca que en la Costa posee las señoras herederas de Buitrago, ocurrió el domingo último, por la noche, un lamentable suceso.

Parce ser que el medianero de dicha finca, Victoriano Adrián de la Rosa, al ir a recoger el fondo de una tanquilla de agua un saco destinado a tapar los caños de ella, perdió el equilibrio cayendo de caña, no pudiendo conseguir salir de la tanquilla a consecuencia del fango que existía en su fondo, y que le impidió todo movimiento.

Al notar su esposa Carmen Adrián González la fardanza en regresar de su marido, fijó al lugar de la tanquilla, y al darse cuenta de la desgracia, salió corriendo en dirección a los almacenes de los señores Fyffes, comunicando lo ocurrido al guardián de los mismos Domingo Arocha, quien seguidamente se dirigió al lugar del suceso extrayéndome el cuerpo de la víctima.

Inmediatamente por teléfono dió cuenta a la Inspección de Vigilancia y ésta al señor juez de Instrucción quien dispuso el levantamiento del cadáver.

El desgraciado Victoriano era natural de La Laguna, de 50 años de edad, con domicilio en el camino de la Costa.

Descanse en paz el desgraciado individuo.

Las obras caritativas de nuestro pueblo

Se inaugura el Asilo de Oblatas

La significación del acto

Conforme oportunamente anunciamos a nuestros lectores, el domingo último tuvo lugar la inauguración del Asilo de Jóvenes Desamparadas, que la Asociación Católica de la Mujer, doña María Zerolo y Fuentes; los PP. Cerezo y Delgado, por la Congregación de Hijas del Corazón de María, del Pilar; don Miguel Estariol, don Juan y don Nicolás Martí Dehesa, don Nicolás Dehesa, don Manuel Cruz Delgado y el médico don Tomás Zerolo y Fuentes, entusiastas propulsores de esta obra, y nustros compañeros de Redacción don Manuel Mora y Mora.

En la capilla de Gracia

Llegada la hora de comienzo el acto pasaron las autoridades y asistentes a la ermita de Gracia, tomando asiento las autoridades en el presbiterio, dió comienzo el Santo Sacrificio de la Misa.

Ofició en dicha ceremonia el Provisor y Rector del Seminario, señor Nácar y Fuster, con vestuario, actuando de diácono don Pedro Nolasco, capellán del Asilo de Oblatas, y de subdiácono don Juan González Hernández, seminarista.

En este acto ocupó la sagrada cátedra el digno párroco de Nuestra Señora de la Concepción don Francisco Herráz Malo, el cual, en breves palabras, puso de relieve la importancia y significación del Asilo que se inauguraba, agradeciendo la cooperación prestada por nuestro pueblo a la erección del edificio destinado a dicho objeto, esperando que continuasen prestándole el apoyo que es necesario para su suelo.

Articularon la semilla de la caridad que nos enseñaba el Crucificado ha sabido prender en los humanitarios sentimientos de nuestro pueblo, y lo mismo que las grandiosas obras del Hospital de Niños, Asilo Victoria, Cruz Roja y otras que tienen arraigo en la sociedad tenerife y que no necesitamos citar, el Asilo de jóvenes arrepentidas que el domingo último se inauguró solemnemente en Gracia sabrá responder, pese a sus detractores, a los fines de su creación y será una obra que encontrará siempre el más desinteresado y generoso apoyo en nuestra capital, en especial de las clases acomodadas, por el sublime espíritu de caridad que le ha dado vida.

Del edificio, que aún no está terminado, se halla construida la planta baja, a media la parte alta, pudiendo albergarse, cuando se halle completamente terminado, a más de 100 jóvenes.

Nosotros, por nuestra parte, pudimos recoger, de nuestra estancia en dicha casa, la impresión de que la labor que desarrollan las Reverendas Madres Oblatas se traducía en óptimos frutos y beneficios para las jóvenes que allí se acogen y que responderán con creces al sacrificio que un puñado de almas buenas se impusieron en bien de la humanidad desvalida.

Los que asisten a la inauguración

Llegada la hora anunciada, 10 de la mañana, empeñaron a llegar numerosos tranvías, automóviles y autobuses de esta capital y La Laguna, que conducían a las autoridades y numerosas familias de la buena sociedad tenerife que dieron realce al acto, y numeroso público que asistió a la inauguración del Asilo.

Entre los concurrentes podemos citar al Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Fray Albino González Menéndez Reigada; coronel de Ingenieros, señor Acha, en representación del Exmo. señor capitán general del Distrito; delegado gubernativo, señor Arriaga; en representación del gobernador civil; presidente de la Audiencia, señor Bascon; delegado de Hacienda, señor Pérez Serrano; vicepresidente del Cabildo Insular, señor La-Roche; primer teniente alcalde de esta capital, señor Rodríguez Febles; alcalde de La Laguna, señor Martínez Morales; regidor de la Propiedad de esta capital, señor Carbonell; cónsul del Brasil, señor Yanes Perdomo; Muy Ilustre señor Previsor de la Diócesis y Rector del Seminario Conciliar, Dr. don Eloíno Nácar y Fuster; secretario

EL CONAC GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

Ayuntamiento

LA PERMANENTE

Los que asisten

Presidida por el señor García Sáñez, se reunió ayer tarde la Comisión Permanente de este Ayuntamiento.

Asistieron los concejales señores Rodríguez Fábregas, Ravina, Díaz Navarro, García Díaz, García Lanzárran y Expósito Pérez.

Dando las gracias

La Corporación quedó enterada de un oficio del ex-gobernador civil de esta provincia, don Sebastián Ramos Serrano, dando las gracias por el pergamino que se le ha enviado con el nombramiento de hijo predilecto de esta capital.

La exclusiva de transportes

Se dió cuenta de una comunicación del presidente del Automóvil Club de Tenerife, solicitando el apoyo del Municipio al escrito que aquella entidad ha elevado al Ministerio de Hacienda, contra la implantación de la exclusiva de transportes en esta capital.

Alineaciones

Se aprobaron las nuevas alineaciones de la calle de Santa Rosa de Lima, de conformidad con el proyecto presentado por el arquitecto municipal.

Trazado de una vía

Pasó a informe de la Comisión de Fomento, una instancia de don Antonio Vidal Árabi, interesando se le señale el trazado de la vía de enlace entre la Avenida Marítima y la carretera de La Laguna, a fin de poder construir un edificio que tiene en proyecto.

Los cuartos del Mercado

Acordóse continuar el expediente de expropiación forzosa de los cuartos del Mercado, propiedad de don Florencio Oliva, y en su día dar oído al interesado de la tasación de los mismos.

Renuncia

Fué aceptada la renuncia que presenta el guarda-paseos, Geledonio Belhencourt.

El teatro Guimerá

Se acordó conceder al teatro Guimerá a don Ramón Baudet, para la actuación de la Compañía de opereta de Eugenia Zuffoli.

Flujo eléctrico

Quedó sobre la mesa el expediente de instalación de un motor en San Andrés, para el suministro de flujo eléctrico a dicho barrio.

Otros acuerdos

Se acordó conceder dos premios al Real Club Tinerfeño y al Ateneo de La Laguna, para los festivales que han organizado.

Aprobóse el proyecto de contrato de la casa donde se halla instalada la escuela del Norte.

Información del día

En honor de los marineros alemanes

Una fiesta brillante en el Real Club Tinerfeño

Extraordinaria brillantez revistió la fiesta celebrada el domingo en el Real Club Tinerfeño, constituyendo un señalado éxito para la Junta directiva, que proporcionó una agradable tarde a cuantos asistieron a ella.

Lo más selecto de la sociedad tinerfeña se congregó el domingo por la tarde en el Club Tinerfeño para presenciar la fiesta náutica anunciable en honor de los comandantes, jefes y oficiales del acorazado alemán "Lassen" y crucero "Berlin".

También concurrieron al acto las autoridades superiores civiles y militares, el cónsul de Alemania en esta plaza, la oficialidad de los buques alemanes y del cañonero español "Cánivas del Castillo".

Comenzó la fiesta con las regatas de baloneras, en las que se disputaba la copa Permanente de todos los años "Lassen" y crucero "Berlin".

También concurrieron al acto las autoridades superiores civiles y militares, el cónsul de Alemania en esta plaza, la oficialidad de los buques alemanes y del cañonero español "Cánivas del Castillo".

Comenzó la fiesta con las regatas de baloneras, en las que se disputaba la copa Permanente de todos los años "Lassen" y crucero "Berlin".

Intervinieron en las regatas los baloneros "Maggi", llevando de patrón a don Manuel Palazón, y el "Chiqui", patroneado por don Martín Valderrama.

Las regatas dieron por resultado el triunfo del "Maggi", tripulado por el señor Palazón.

Después se verificó un concurso de natación, saliendo vencedor don Sixto Lecuona, que obtuvo el primer premio, consistente en una copa donada por el Excmo. señor capitán general del Distrito. En segundo lugar llegó don José Montenegro, obteniendo el segundo premio, que lo constituyó una escribanía, donada por el Real Club Tinerfeño.

A continuación se celebraron las regatas de canoas, tripuladas por señoritas.

Una de ellas la tripulaba la señorita María Isabel Guimerá, llevando por remeras a las señoritas Rosa Arriaga, Luisa Díaz Flores, Maruja Guimerá, Josefina Siliuto y Nélida Galzadilla.

La otra canoa era tripulada por la señorita doña Hortensia Ferrer, llevando como remeras a las señoritas Pilar Fernández, Carmen Díaz Llanos.

Maria Díaz Llanos, Elena Menéndez, Juanita Arroyo y Leo Machado.

Salió victoriosa la primera canoa, obteniendo como premio una copa en miniatura para cada remera.

Además, todas las señoritas fueron obsequiadas por el Club con una bonita cadena de oro con el nombre de cada una.

Entre las señoritas de la canoa vencida se rifó un joyero de plata, regalado por el alcalde de esta capital, correspondiéndole en suerte a la señorita María Díaz Llanos.

Por último se verificaron las regatas de canoas tripuladas por caballeros, saliendo vencedora la que llevaba por patrón a don Antonio Saavedra.

Terminada la fiesta marítima se celebró un animado baile danzante, siendo obsequiados espléndidamente todos los invitados, a quienes la Junta atendió galantemente.

Las autoridades y marinos alemanes y españoles fueron obsequiados por la directiva con un champagne de honor.

Fiesta a bordo

Ayer lunes, a las cuatro y media de la tarde, se celebró a bordo del acorazado alemán "Hessen", una agradable fiesta, a la que asistieron numerosas familias de esta capital.

También concurrieron a la fiesta el capitán general "señor Vallejo, presidente de la Audiencia, señor Bascon; cónsul de Alemania, señor Ahlers; segundo comandante de Marina, señor Arriaga; el comandante y oficialidad del cañonero "Cánivas del Castillo" y otras muchas personas.

En la cubierta de popa del citado acorazado, que se hallaba adornada con banderas, se organizó un animado baile, que amenizó la notable banda de música de a bordo.

Los invitados fueron objeto de toda clase de atenciones por parte de los comandantes y demás oficialidad de los buques alemanes, regresando a tierra cuantas personas asistieron a la fiesta, muy satisfechas de tan agradable reunión.

El acorazado "Hessen" y el crucero "Berlin", zarparán hoy de nuestro puerto, para reunirse al resto de la Escuadra alemana que efectúa maniobras en el Atlántico.

Al enviar a los distinguidos marinos alemanes nuestro saludo de despedida, deseamos que su corta estancia entre nosotros les haya sido grata.

Gobierno civil

La suscripción nacional

En el Gobierno civil nos han facilitado la relación de los señores que han contribuido a la suscripción nacional en pro de los damnificados en los temporales de Marruecos y Levante, y es la siguiente:

Excmo. señor don José Domínguez Manresa, 50 pesetas; don Antonio Ríos, 10; don Luis G. Bustos, 10; don Virgilio Ghirlanda, 10; don Salvador Castro, 10; don Esteban Arriaga, 5; don Ramón Ibárrrola, 5; don Justo Reyes, 5; don Joaquín Bascón, 10; don Angel Carrillo, 25; don Manuel Ribas, 125; don Pedro Gómez, 125; don Rafael Martín, 5; don Antonio del Pino, 5; don Enrique Verdú, 5; don Rafael González, 5; don Florentín Díaz, 2; don Blas Torres, 2; don José Suntsiléban, 4; don Ignacio Brea, 2; don Pedro Cafañilla, 0'50; don Manuel Morales Clavijo, 25; personal de la Fábrica de tabacos "Aguila Tinerfeña", 26'60; don Francisco Marinas, 10; don Alfredo Ara, 10; don José L. Iglesias, 10; don Carlos Ortiz, 2; don Enrique Martín, 2; don Jesús Fernández Polo, 2; don Pedro Almeyar, 2; don Alvaro Ara, 1; don Nemesio León, 1; don Carlos Marco, 1; don José Fernández, 1; don Gregorio Meseguer, 1; don Robustiano García, 1; don Julián López, 1; don Juan Padron Saavedra, 15; don Andrés Padrón, 5; don José Trujillo Santos, 5; don Pedro del Toro, 1; don Manuel Cruz y hermanos 50; don Gonzalo Cáceres, 5; don Julio Fernández, 5; don José Doña Sánchez, 5; don Concepción González, 2; don Ferdinand Mahuke, 2; don Alvaro Lecuona, 2; don Julián Valentín, 2; señorita Concepción Sabina, 1; doña Rosario González, 1; doña María Cressa, 1; don Francisco Cordero, 1; don Adolfo Torres, 1; don Raúl Molowny, 1; don Domingo Alfonso, 1.

Lo más selecto de la sociedad tinerfeña se congregó el domingo por la tarde en el Club Tinerfeño para presenciar la fiesta náutica anunciable en honor de los comandantes, jefes y oficiales del acorazado alemán "Lassen" y crucero "Berlin".

También concurrieron al acto las autoridades superiores civiles y militares, el cónsul de Alemania en esta plaza, la oficialidad de los buques alemanes y del cañonero español "Cánivas del Castillo".

Comenzó la fiesta con las regatas de baloneras, en las que se disputaba la copa Permanente de todos los años "Lassen" y crucero "Berlin".

También concurrieron al acto las autoridades superiores civiles y militares, el cónsul de Alemania en esta plaza, la oficialidad de los buques alemanes y del cañonero español "Cánivas del Castillo".

Intervinieron en las regatas los baloneros "Maggi", llevando de patrón a don Manuel Palazón, y el "Chiqui", patroneado por don Martín Valderrama.

Las regatas dieron por resultado el triunfo del "Maggi", tripulado por el señor Palazón.

Después se verificó un concurso de natación, saliendo vencedor don Sixto Lecuona, que obtuvo el primer premio, consistente en una copa donada por el Excmo. señor capitán general del Distrito. En segundo lugar llegó don José Montenegro, obteniendo el segundo premio, que lo constituyó una escribanía, donada por el Real Club Tinerfeño.

A continuación se celebraron las regatas de canoas, tripuladas por señoritas.

Una de ellas la tripulaba la señorita María Isabel Guimerá, llevando por remeras a las señoritas Rosa Arriaga, Luisa Díaz Flores, Maruja Guimerá, Josefina Siliuto y Nélida Galzadilla.

La otra canoa era tripulada por la señorita doña Hortensia Ferrer, llevando como remeras a las señoritas Pilar Fernández, Carmen Díaz Llanos.

Maria Diaz Llanos, Elena Menéndez, Juanita Arroyo y Leo Machado.

Salió victoriosa la primera canoa, obteniendo como premio una copa en miniatura para cada remera.

Además, todas las señoritas fueron obsequiadas por el Club con una bonita cadena de oro con el nombre de cada una.

Entre las señoritas de la canoa vencida se rifó un joyero de plata, regalado por el alcalde de esta capital, correspondiéndole en suerte a la señorita María Díaz Llanos.

Por último se verificaron las regatas de canoas tripuladas por caballeros, saliendo vencedora la que llevaba por patrón a don Antonio Saavedra.

Terminada la fiesta marítima se celebró un animado baile danzante, siendo obsequiados espléndidamente todos los invitados, a quienes la Junta atendió galantemente.

Las señoritas asistentes fueron obsequiadas por la directiva con un champagne de honor.

Fué una noche de gran convivencia y diversión.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la noche de ayer se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión en el Club Tinerfeño.

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Lo que se publica en la "Gaceta"

Los nuevos gobernadores de Madrid y Zaragoza

Madrid 9 1'25.—En la "Gaceta" de hoy se inserta una disposición del Ministerio de la Gobernación, por la que se nombra gobernador civil de Madrid al señor Martín Álvarez.

También aparece en dicho periódico oficial el nombramiento de gobernador civil de Zaragoza, a favor del general Cantón.

Fallecimiento del duque de Fernán Núñez

La capilla ardiente

Madrid 9 17'25.—En la madrugada del domingo falleció en esta corte el duque de Fernán Núñez, perteneciente a la rancia aristocracia española.

Durante toda la mañana de hoy se han dicho misas en la capilla ardiente, que fueron oídas por numerosas personalidades y aristócratas.

Por el palacio del ilustre finado desfilan numerosas personas que testimonian el pésame a la familia.

También S. M. el Rey y las reinas han manifestado el pésame a la familia, oyendo además una misa ante el cadáver del ilustre palaciego.

El entierro

Esta mañana a las once tuvo lugar el acto del entierro, constituyendo una sentida y solemne manifestación de duelo.

El féretro fué colocado en una caña tirada por cuatro caballos.

Entre las coronas enviadas figura una de la Reina Cristina.

En la presidencia del duelo figura el Infante don Fernando, en representación de S. M. el Rey, así como también altos palatinos, representando a las reinas Victoria y Cristina.

La otra presidencia la formaban la familia del finado, el marqués de Estella, el Nuncio de Su Santidad y numerosos aristócratas.

Al llegar la comitiva fúnebre a la plaza de Neptuno se dirigió un responso, despidiéndose a continuación el duelo.

El féretro fué colocado después en una camioneta, para conducirlo al pueblo de Barajas, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

En los templos

Notas religiosas

En la parroquia de San Francisco

Con la solemnidad de años anteriores se vienen celebrando en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, los cultos del mes de María a las seis de la tarde (h. o.)

Las horas de misas son en dicha parroquia, los domingos y días festivos, también a la hora oficial:

A las 8 y media, a las 10 y a las doce.

El catecismo se da a las tres de la tarde.

Actualidades

Escarceo a la moneda fraccionaria de níquel

El presidente de la Asociación Patronal de Comerciantes de Las Palmas, ha dirigido al ministro de Hacienda y director general del Tesoro, el siguiente telegrama:

"Nombre Asociación Patronal Comerciantes diríjome respetuosamente y vecindad, suplicándole ordene quien corresponda, envíe esta ciudad cantidad suficiente moneda fraccionaria calderilla níquel, pues escasez grandísima plaza ocasiona graves perjuicios dificultando operaciones mercantiles."

Tubería de hierro

La Sociedad de explotación de aguas "Charco de las Gabias", de esta villa, solicita ofertas, con precio de tubería inglesa, de hierro, galvanizada, de dos pulgadas de diámetro y condiciones, de cuatro mil metros y seis mil metros de tres pulgadas.

El presidente, Blas Batista Pérez... Granadilla de Abona, 2 de Mayo de 1927

Los que viajan

De Las Palmas llegaron ayer, con el fin de recibir al presidente de Unión Patriótica, don Tomás Quevedo y Ramírez, que regresará de la Península en el vapor "Romeu" el miércoles, los señores don Camilo Martínez Rivas (don José), don Fernando Navarro y otros señores más.

Para terminar con la guerra civil en Nicaragua

Una fórmula de arreglo.—Será aceptada?

Nueva York.—Los partidarios del Presidente de Nicaragua, señor Díaz, dicen que el Presidente Coolidge va a proponer al jefe del partido liberal, doctor Sacasa, una fórmula de arreglo, en una entrevista que celebrará en breve con éste un representante suyo, y con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. El Presidente Díaz seguirá en el Poder hasta las elecciones que deben celebrarse en 1928.

Segunda. Los dos partidos en lucha, conservador y liberal, serán inmediatamente desarmados.

Tercera. Los liberales serán invitados a participar en la formación del Gobierno; y

Cuarta. Las elecciones de 1928 se llevarán a cabo bajo la inspección de los Estados Unidos.

Hacia la paz

Rugby.—Comunican de Managua que tres representantes de los liberales de Nicaragua, entre los que está incluido el doctor Sacasa, han salido para Corinto, donde discutirán la paz con el representante de los Estados Unidos, Mr. Stimson.

Notas palatinas

Regreso de la Reina Cristina

Madrid 9 17'25.—Hoy ha llegado a esta corte la Reina madre doña María Cristina, de regreso de su viaje a San Sebastián.

Despachando con el Monarca

Hoy estuvieron en Palacio despachando con S. M. el Rey, los ministros de turno.

Audiencia

S. M. el Rey recibió hoy en audiencia, figurando en ella numerosos militares.

Le Reina, de compras

La Reina doña Victoria salió hoy de paseo en automóvil por la población, haciendo también algunas compras.

De América

Protección a la industria nacional

Lima.—Un decreto que acaba de ser promulgado autoriza al Gobierno a imponer sanciones progresivas a los fabricantes locales, protegidos actualmente contra la competencia extranjera por tarifas elevadas, cuando se compruebe que han abusado de su posición para explotar al consumidor.

En tales casos, los derechos de entrada sobre las mercancías extranjeras se pondrán al nivel de los impuestos deducidos sobre los artículos de fabricación local.

Empréstito para Obras públicas

Bogotá.—La Asamblea departamental de Bucaramanga ha autorizado la emisión de un empréstito de

DE TEATROS

EN EL GUIMERA

Reposición de "Old Spain"

El domingo por la noche se celebró en el teatro Guimerá la reposición de la comedia del insigne escritor José Martínez Ruy, "Azorín", que fué puesta en escena por distinguidos elementos aficionados de la sección de teatro del Círculo de Bellas Artes.

Esta producción del ilustre literato español, obtuvo el mismo franco éxito que la noche de su estreno, siendo muy aplaudida al final de cada acto.

La interpretación también estuvo insuperable, conquistando los jóvenes aficionados nutridos aplausos.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

José Melián, de 20 años, de una herida punzante en el antebrazo derecho. Leve.

Isabel Pérez, de 20 años, de extracción de un cuerpo extraño en el tercio inferior del brazo derecho. Leve.

Aquilino Villar, de 45 años, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Leve.

José de Armas, de 7 años, de herida contusa en la región frontal. Leve.

Dolor de cabeza

Se cura con el SELLO INSTANTÉneo YER, cálida de 0'40. Venla en todas partes del mundo.

diez millones de dólares, destinado a la construcción de vías de comunicación en dicha importante región de Colombia.

El empréstito está garantizado por el producto de los ingresos correspondientes a la explotación de los petróleos y por el monopolio de tabacos.

La industria siderúrgica

Rio Janeiro.—El Consejo Superior de la Industria y del Comercio va a abrir una información sobre la actual situación de la industria brasileña del hierro y del acero. Dicha medida ha sido pedida por los siderúrgicos locales, que desean obtener un aumento de los derechos de entrada sobre los productos siderúrgicos. La información se realizará en todos los Estados del Brasil, y abarcará el consumo, los precios, las importaciones y la producción nacional.

Del Gobierno

Nuevo Obispo de Gerona

Madrid 9 17'25.—Se ha firmado un decreto del Ministerio de Gracia y Justicia, nombrando Obispo de Gerona al párroco de Santa Marina de León, don Dionisio Morán y Barrios.

La fuga de presos de la Cárcel de Mataró

El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, ha facilitado una nota a la Prensa, relativa a la fuga de presos de la Cárcel de Mataró.

Dice la nota que solamente se evadieron cinco reclusos, añadiendo que se instruye el correspondiente expediente para depurar los hechos.

Visita

Ha visitado al director general de Marruecos, señor Gómez Jordana, el presidente de la Junta de Vecinos de Santa Isabel (Fernando Poo), que se halla actualmente en esta corte.

Varias noticias

Esponáneo que fallece de una cornada

Madrid 9 17'15.—Se reciben noticias de Granada dando cuenta de un desgraciado suceso ocurrido en la Plaza de Toros de dicha población, con motivo de la corrida celebrada el domingo último.

Cuando se hallaba lidiándose el tercer toro, arrojóse al ruedo un espontáneo, llamado José Zarco, quien recibió una cornada en un muslo con fractura del femoral.

Trasladado a la enfermería y al intentar hacerle la transfusión de la sangre, falleció.

Inauguración de una capilla

Comunican de Irún que con gran solemnidad se celebra la inauguración de la capilla de las Escuelas de la Virgen del Pilar.

Dichos locales han sido construidos con un donativo de un millón de pesetas, que para tal fin dió la señora de Arbide.

Bendijo la nueva capilla y locales el Obispo de la Diócesis.

Viaje aéreo a Nueva York

Dede Bourget informan diciendo que los aviadores Nungesser y Coli, han emprendido un viaje aéreo con dirección a Nueva York.

Los aparatos se elevaron a las 5 y media de la madrugada.

Manifestación en Berlín

Comunican de Berlín que la Liga del casco de Acero, ha celebrado la anunciada manifestación.

Los manifestantes, en número considerable, desfilaron ante el Palacio Imperial.

El presidente leyó el programa de la Liga, protestando energicamente del Tratado de Versalles.

Con tal motivo se originaron peques incidentes.

Asamblea de Agentes de Negocios

Madrid 10 1'45.—Se ha celebrado en esta corte una Asamblea de Agentes de Negocios de España, a la que asistieron numerosos representantes.

Una Comisión de asambleistas visitó al ministro del Trabajo, señor Añós, entregándole las conclusiones.

Muerte de una tipa

Esta mañana falleció en Madrid casi repentinamente a consecuencia de una embolia cerebral, la aplaudida tipa Lucrecia Arana, cuya muerte ha sido muy sentida en los círculos de teatro.

Mañana se celebrará el acto del entierro.

Vista de la causa por muerte de Nacional II

En la mañana de hoy se celebró en el Tribunal Supremo la vista de la causa seguida contra el médico señor Cabrerizo, por muerte del conocido torero Nacional II, que murió a consecuencia de un botellazo cuando presenciaba una corrida de toros.

Sostuvo el recurso el abogado y exministro señor Ossorio y Gallardo

De "foot-ball"

Para el campeonato de España

Madrid 9 17'25.—Dicen de Zaragoza que en los partidos de "foot-ball" celebrados en dicha población, han quedado finalistas para tomar parte en el campeonato de España, los equipos Real Unión, de Irún y el Arenas, de Bilbao.

Asuntos de interés para Canarias

El gobernador civil visita al marqués de Estella

Madrid 10 1'45.—El gobernador civil de esas islas, señor Dominguez Manresa, ha visitado al marqués de Estella, con quien habló extensamente acerca de asuntos relacionados con el archipiélago.

También visitó diversos Ministerios, exponiendo la situación en que se encuentran varios pueblos de esas islas, pidiendo la realización de obras públicas.

Prevenida a tiempo por las autoridades rodesianas, la Administración belga pudo adoptar a tiempo todas las medidas necesarias, que dieron por resultado la detención de doce negros. El falso profeta, llamado Jeremias Goudwe, pudo escapar a territorio rodesiano.

Su intento no obtuvo ningún resultado, y no se ha alterado el orden público.

Se detiene a varios jefes militares

Atenas.—La Policía griega practicó activas investigaciones en relación con el reciente complot militar contra el régimen actual.

En Salónica hubo detenidos un general y un coronel amigos de Pangalos.

Ha sido ordenado el arresto del general Kapaonou y del coronel Belamandakis, así como el de otros oficiales superiores fieles a Pangalos.

La revalorización del franco

París.—El "Echo de París", desmintiendo el rumor que circuló en Bolsa, y según el cual el señor Poinecaré tendría el propósito de operar una nueva revalorización del franco.

